



明年起，合肥取消一中、六中、八中联合招生

记者 祁琳

6月8日，记者从合肥市教育局获悉，明年起，合肥取消一中、六中、八中联合招生。那么，今年如何招生？合肥市教育局也给出答案，延续去年办法不变。

今年延续去年办法不变，增设四个意向

据悉，今年延续去年办法不变，即在统一设置联合招生志愿基础上，增设四个意向（一中滨湖校区意向、一中瑶海校区意向、六中意向、八中意向）。填报第一批次合肥一中、六中、八中联合招生志愿的考生，根据录取原则，确定入围考生名单。入围考生可结合实际，选报且限报一个意向，不选报意向视为放弃第一批次三校联合招生志愿。

合肥市教育考试院对填报第一批次合肥一中、六中、八中联合招生志愿的考生（不含自主招生），按照录取原则，分统招生和指标到校生，确定三校联合招生录取分数线和入围考生，再按其填报的意向预录取（分统招生、指标到校生）。入围意向的考生人数未超过招生计划数，所有填报该意向的考生直接录取；入围意向的考生人数超过招生计划的（分统招生、指标到校生），所有填报该意向的考生按照统招生、指标到校生分别由电脑摇号均衡派位到意向或意向预录取未录的学校学习。

需要提醒的是，意向不是志愿，仅作为预录取的参

考依据。填报合肥一中、六中、八中联合招生志愿的考生须服从上述三校联合招生均衡派位办法的派位结果。

取消联合招生是满足学生个性发展的需要

为什么2024年取消一中、六中、八中联合招生？合肥市教育局也给出解释，一是满足学生个性发展的需要。新课程新教材实施和高考综合改革以来，把促进学生全面而有个性发展、健康成长作为改革的出发点和落脚点，要求充分保障学生自主选择权益，满足人民群众日益增长的接受优质、多样化教育的需求。该市积极鼓励普通高中多样化有特色发展，加强普通高中课程体系建设，通过丰富学校选修课程、培育学校优势学科，努力打造学校办学特色，推动学校由分层发展转向分类发展，更好满足学生多元化学习需求。取消联招有利于学生根据自身发展需求，合理选择适合就读的普通高中。

此外，是为了缓解家庭照顾的压力。2024年，合肥一中淝河校区、合肥八中运河新城校区预计投入使用；

2025年，合肥六中新桥校区预计投入使用。随着合肥社会经济的发展，未来两年，合肥一中、六中、八中将演化为三校多区的形态，学校分布在合肥市各个区域，相距较远，均衡摇号可能导致部分家庭的通勤时间过长或造成家庭陪读经济成本增加。此外，二孩、三孩政策放开后，很多家长需要同时兼顾多孩，易造成家庭诸多不便。

明年同时取消普通高中“强基实验班”招生

据悉，合肥一中、六中、八中今年继续实行“强基实验班”招生，一中滨湖校区计划招生60人、一中瑶海校区计划招生30人，六中计划招生30人，八中计划招生30人，按照中考分数和面试成绩择优录取。具体招生方案经合肥市教育考试院审核后公布实施。

“强基实验班”的招生，主要依据中考成绩和面试成绩。面试主要对学生所报强基学科进行发展潜力考查。强基学科素养是学生平时积淀而成，请家长和学生以平常的心态、科学的学习方法应对，无需单独准备，更不可听信有关培训机构的虚假宣传。

为落实有关要求，进一步规范普通高中招生工作，同时考虑到政策延续性，今年“强基实验班”招生学校不变，招生计划各减少25%。从2024年开始，取消普通高中“强基实验班”招生。

深化区域互联 共谱发展新篇

中国民生银行合肥分行高质量服务长三角一体化发展

今年是长三角一体化发展上升为国家战略五周年。五年来，长三角三省一市各展所长、协同发力，在新时代乘风破浪、开拓前进。

潮涌长三角，金融勇当先。五年来，民生银行合肥分行融入大局，发挥金融“活水”精准滴灌作用，深度支持基建、科创产业、先进制造业等，以金融力量纵深推动长三角一体化发展。

下好“一盘棋”：注重顶层设计，强化政策支撑

支持长三角一体化发展，离不开顶层设计和制度保障。记者了解到，为服务长三角一体化发展走深走实，民生银行总行成立长三角发展规划编制工作组，制定专项发展规划和集成电路、新能源汽车等多个战略性新兴产业研究报告。

为整合行内资源，建立联动机制，民生银行总行成立由总行行长任组长的长三角一体化业务发展领导小组，负责发展策略、政策措施及落地实施，并成立长三角区域创新实验室，在长三角区域分行中推广复制创新项目。

据民生银行合肥分行相关负责人介绍，在长三角一体化发展国家战略引领下，合肥分行2021年成立长三角一体化发展工作领导小组，强化战略贯彻和服务对接，以“一体化”思维和“一盘棋”举措，大力支持安徽在长三角一体化发展中加快追赶。

织密“一张网”：打造专属产品，深化区域互联

悦动长三角，畅享新未来。如何让三省一市更亲近更紧，如何发挥金融优势实现互认共享，民生银行通过不断创新走出了一条新路径：定制长三角专属金融产品和金融服务方案，包括长三角区域专属理财产品、长三角畅卡等，以此深化长三角区域互联共享。

据悉，长三角区域专属理财产品是民生银行为长三角地区客户量身打造的专属理财产品，立足长三角区域经济和人文特点，旨在帮助客户提高投资收益，提升理财体验。2021年6月，该行发售首期长三角专属“畅享”理财产品——“中国民生银行贵竹一年持有期（长三角

畅享款）理财产品”，面向长三角区域内公司及零售客户发售，首日募集金额突破7亿元。

“为推进长三角区域同城化，2021年，合肥分行在总行领导下，联合上海、南京、杭州、苏州、宁波、温州六家分行发行了‘长三角畅卡’。”民生银行合肥分行相关负责人介绍道，长三角畅卡打通了区域内7家分行的服务、权益、专业资源，结合区域内的医住行玩等生活场景，为客户提供同城化、一体化、便民化服务。至2023年3月末，“长三角畅卡”累计发卡超6500张，为长期居住、生活或经常往返于长三角地区的客户提供了高质量的金融及非金融权益服务。

厚植“一方土”：聚焦重点领域，融入发展大局

长三角一体化发展，本质上是高质量发展。近年来，民生银行合肥分行敢为争先，实干争效，着力围绕基建、战新产业、先进制造业、绿色发展等重点领域，持续加大信贷投放，深化综合金融服务。

基础设施建设是推动经济社会发展的重要支撑力量。合肥分行加快基础设施项目配套融资，为合肥轨道交通2号线银团项目，芜湖、马鞍山及六安等多地三峡水环境治理，以及省内多条高速公路项目等提供金融支持，近三年来大基建贷款年均增幅超30%。

创新是安徽靓丽的特色名片，也是安徽发展的最大动力。合肥分行立足省情，在合肥高新区内设立科技支行，设立科创金融业务部，设立“科创实验室”，为科创企业提供初创期、成长期、成熟期等全生命周期金融产品，包括科创孵化贷、科创成长贷、科创进阶贷、上市助力贷、上市添翼贷五大产品。该行“萤火计划”库签约60

余家科创企业和5家投资机构，成功地为多家企业引入战略投资者。2023年4月，该行落地安徽省首单民营企业科创票据，为安徽省科创企业发债融资起到良好的示范效应。

尤为可贵的是，去年9月以来，国家发改委和央行大力推动“制造业中长期贷款和设备更新改造再贷款”，合肥分行成功落地民生银行全行系统内首单发改委清单内制造业中长期贷款项目。在绿色金融领域，合肥分行联席承销发行了中国民生银行首单，也是安徽省首单可持续发展挂钩债券，既为企业提供了资金支持，又助力企业实现绿色转型。

聚焦主责主业，服务实体经济；聚焦重点领域，融入地方发展。民生银行合肥分行立足地方经济和产业特点，引导金融活水润泽一方沃土，在服务安徽高质量发展新征程上行稳致远。

共绘“一幅图”：扩大深度合作，推进协调发展

聚焦高质量，聚力一体化。记者采访获悉，为在长三角更高质量一体化发展中实现携手前进，民生银行合肥分行不断扩大合作领域，通过政银携手、同业合作、总分联动等，为长三角一体化发展提供强劲动力。

政银携手，提质赋能。为深化政银合作，民生银行总行与安徽省政府及合肥市政府签订战略合作协议，合肥分行与马鞍山、滁州、宣城等地市签订战略合作协议，深化助企惠民，实现资源精准对接。

总分联动，高效协同。为争取总行支持，合肥分行积极引入国家级母基金“国家中小企业发展基金”的子基金落户合肥，基金由财政部牵头，民生银行为银行业中唯一参股银行；积极协调民生理财子公司，撮合外部机构等，近三年累计投资安徽企业超200亿元。

江海交汇，奋楫扬帆。民生银行合肥分行表示，接下来，将继续围绕长三角一体化发展战略，紧扣“一体化”“高质量”两个关键词，坚持“民营企业的银行、敏捷开放的银行、用心服务的银行”战略定位，持续将服务实体经济落到实处。